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Svar på fråga 2021/22:1826 av Anders Åkesson (C)
Regeringens handläggningstid vid överprövning av skötselplaner för statens reservat
Anders Åkesson har frågat mig om jag anser att ärenden som inkommit på regeringens bord sommaren 2020 och som avgörs först i maj året därpå, och med beaktande av att några av dessa fortfarande i juni 2022 inte är hanterade, är att betrakta som en handläggning som präglas av att ”ske skyndsamt, effektivt och utan att rättssäkerheten eftersätts”.
Anders Åkessons fråga bottnar i problemen med omfattande granbarkborreangrepp i delar av landet. De senaste åren har regeringen gett flera uppdrag till berörda myndigheter för att begränsa spridningen av granbarkborrar, inklusive i formellt skyddade områden. Regeringen har också tillfört extra medel till Skogsstyrelsen för att bekämpa skogsskador och särskilt granbarkborreangrepp, samt till Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) för ett skogsskadecenter som med förebyggande forskning ska rusta skogen mot skogsskador som orsakas av vilt, insekter, svampar, stormar, bränder och torka, med mera. 
[bookmark: Start]I juli i år gav regeringen Naturvårdsverket i uppdrag att, med stöd av Skogsstyrelsen, se över behovet av eventuella ytterligare åtgärder för att bekämpa granbarkborre i formellt skyddade områden. Myndigheterna ska också tydliggöra när det ska vara statens ansvar att vidta nödvändiga åtgärder i de fall där det i dag är otydligt. Regeringen vill se över möjligheten till eventuell kompensation för skador eller merkostnader när det tydligt kan beläggas att en skada beror på granbarkborreangrepp som har spridit sig från ett formellt skyddat område till en intilliggande fastighet. Naturvårdsverket har därför också fått i uppdrag att ta fram ett förslag på hur en sådan modell för kompensation skulle kunna se ut.
Utgångspunkten i regeringens handläggning av sådana överklagade förvaltningsärenden som Anders Åkesson lyfter fram i sin fråga är att handläggningen ska ske skyndsamt, effektivt och utan att rättssäkerheten eftersätts. Precis som min företrädare framfört beror handläggningstiden i ett förvaltningsärende mycket av ärendets omfattning och komplexitet. När det gäller ärendet i Kalmar län, som berör 13 naturreservat och som Anders Åkesson beskriver som pågående, har regeringen fattat beslut den 30 juni 2022. Det betyder att regeringens hantering av ärendet är avslutad.
Stockholm den 15 augusti 2022
Annika Strandhäll
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